ABSTRAK


	EVAN BUDI PRANASTA, NPM. 15418635 : Analisis Pengaruh Citra Merek Terhadap Minat Beli Motor Yamaha Di Timbul Jaya Pare Kediri.


Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh citra merek terhadap minat beli Motor Yamaha Di Timbul Jaya Pare Kediri. Serta manakah variabel independen yang paling dominan mempengaruhi variabel dependen. Dengan mengetahui citra merek yang disediakan dapat dijadikan sebuah jembatan antara konsumen dengan pihak pengusaha dealer motor guna meningkatkan minat beli.
Dalam penelitian ini pengambilan sampel menggunakan Teknik pengambilan sampel mengunakan teknik sampling sensus. Sampel yang digunakan dengan kriteria responden yaitu konsumen yang minat membeli Motor Yamaha Di Timbul Jaya Pare Kediri sebanyak 60 Responden. Penelitian ini menggunakan metode analisis uji validasi, uji reliabilitas, koefisien determinasi dan uji analisis regresi berganda. Dari penelitian tersebut diketahui citra merek berpengaruh secara signifikan terhadap minat beli Motor Yamaha Di Timbul Jaya Pare Kediri.
Kesimpulan penelitian ini adalah (1) Citra Merek berpengaruh signifikan terhadap minat beli Motor Yamaha Di Timbul Jaya Pare Kediri. (2) Secara simultan atau bersama – sama variabel bebas yang terdiri dari citra merek berpengaruh signifikan terhadap minat beli.
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